

“筑梦添翼·护航残儿”活动完成入户评估,10名儿童完成体检

贫困残疾儿今起入住福利院

本报5月19日讯(通讯员 张叶 薄文静 赵倩 记者 杜雅楠) 自4月中旬以来,滨州市民政部门在全市开展“筑梦添翼·护航残儿”活动,由滨州市儿童福利院对残疾儿童进行替代养护。5月19日,记者在滨州市儿童福利院获悉,经过十多天的入户评估,确定了10名符合条件的儿童,并将于20日起入住。

“筑梦添翼·护航残儿”活动的救助年龄在1.5岁-6.5岁,滨州市户籍常住人口中困境家

庭的学龄前残疾儿童。各县区民政局在4月30日前完成了对适龄儿童的调查摸底。5月5日起,儿童福利院评估小组根据各县区上报困境残儿基本信息情况,对滨城区、惠民县、无棣县、沾化区、经济技术开发区等五个县区共计24个家庭进行了10名符合入院条件儿童,并将组织其免费体检,5月20日起正式入住。

记者在滨州市社会福利院了解到,本次由政府代养的10

名儿童主要患有听力残疾、脑瘫、唐氏综合症或多症并存,除考虑到其家庭困难及患病程度等问题外,还要确保孩子在福利院能真正得到康复和教育上的帮助。

10名来自困难家庭的残疾儿童将与福利院的孩子们享受同等待遇,在院期间接受一对一的教育、一对一的康复、一对一的心理疏导,并视身体状况参加各类社会和娱乐等活动。儿童福利院将向残疾儿童提供不低于600元/月的伙食标

准,并免费提供营养品、水果、牛奶、服装和被褥等。如遇残疾儿童生病,院方将第一时间通知监护人,商定治疗、用药方案。有留院治疗的情况,家庭须按照实际产生的医药费结算。

同时,为巩固亲情关系,让残疾儿童享受回归家庭的温暖,替代养护实行“周接送”制度,每周末将残疾儿童接回家团聚,如有家庭外出打工或居住县区交通不便等特殊情况下,最长延至每月接送残疾儿童一次。

滨城区中国旅游日活动启动

走进沿黄看旅游 风情滨城惹人醉

本报5月19日讯(通讯员 赵飞燕 王连娣 记者 王茜茜) 今年5月19日是第5个中国旅游日,为了提升公民旅游意识和休闲意识,提升滨城区“黄河风情,多彩滨城”特色乡村旅游目的地品牌,在中国旅游日之际,滨城区文化旅游新闻出版局组织全市近30家旅行社实地走进沿黄风情带,向市民和游客集中推介滨城区沿黄文化旅游资源。

黄河从滨城区穿城而过,区内流域近30公里。近几年来,滨城区沿黄的各乡镇办依托独特的自然优势,精心打造了一个个休闲观光点,形成了浓郁地方特色的黄河风情线。2014年,滨城区“黄河风情 多彩滨城”荣获“2014好客山东最具特色乡村旅游目的地品牌”荣誉称号。“黄河风情,多彩滨城”沿黄生态休闲观光长廊,西起市西街休闲小街,东至梁才街道张王黄金梨采摘基地,全长29余公里,沿途有孔子学堂、滨州国际越野赛车场、十里荷塘、禾家风尚等23个休闲观光旅游项目,集餐饮、观光、娱乐、休闲于一体,成为市民时尚休闲旅游的首选项目。

19日,滨城区文化旅游新闻出版局组织了“黄河风情,多彩滨城”沿黄踩线推介主题活动,来自全市近30家旅行社走进沿黄生态休闲观光带,品尝张王村甜美的草莓,感受龙王崖古村乡韵,享受黄河生态园“金色年华”,吃一顿万绿农业无公害美食,陶醉于孔子学堂的国学国风。本次活动通过组织旅行社实地踩线推介的形式,向市民和游客集中展示滨城区沿黄丰富的文化旅游资源,以此引导市民游客关注旅游、体验旅游、享受旅游。

今年教师资格面试 共2705人报考

本报5月19日讯(记者 谭正正 通讯员 王蕾) 16日至17日,滨州市2015年中小学和幼儿园教师资格面试工作顺利举行。本次面试国考教师资格共报考2705人,省考报考人员6人,报考人数再创新高。

全市由县区层层推荐,从特级教师、名师和骨干教师中推荐产生了410名教师,更新、调整了教师资格面试考官数据库,并在面试前统一组织专题培训。考前从考官数据库中选聘204名骨干教师担任此次面试的考官,并对考官组长进行了系统操作、程序实施等专门培训,保证了此次教师资格面试工作的顺利进行。

本次面试工作根据学科特点和报考人数,设滨州实验学校、滨州经济开发区实验幼儿园两个考点,面试分成12个学科组,11个备课室,设20台抽题机,68个考场,抽调204名考官,240余名考务人员。考试期间,实行全程监控、录像。市纪委派驻市直第四纪检组有关同志全程监督,省教育厅考务巡视员亲临考点检查指导工作,对考试的组织实施给予了充分的肯定。

滨州市住房公积金管理中心党组书记、主任马良德解读公积金惠民政策

公积金偿还公积金贷款将试行

19日,滨州市住房公积金管理中心党组书记、主任马良德就“简政放权,推进住房公积金便民服务”这一主题对公积金自去年以来的惠民政策进行了解读。

本报记者 阚乐乐 本报通讯员 王玮

住房公积金可偿还 商业住房贷款

在与百姓购房息息相关的公积金贷款及支取方面的政策,马良德提到了现在已出台并可办理的几项具体政策。

在支取方面,夫妻双方结清公积金贷款一年内即可支取公积金账户内存储余额;对于通过商业贷款形式购房的百姓,每年可以提取一次公积金来偿还商业住房贷款,但累计提取额不得超过还款额;放开了担保人支取限制,不再冻结担保人公积金,而经审核符合提取条件的已冻结担保人公积金账户可以给予解冻支取;未婚子女与父母在同一户口簿的,父母为子女购房可以支取父母账户内公积金;无自有住房需要租赁自住住房的本市职工,可提取公积金来支付房租。

而在贷款方面,自去年以来,市公积金管理中心下放了贷款审批权限,设立业务大厅,授权县区管理部自行审批,进一步减少环节,提高办事效率;首次进行公积金贷款,首付款降至20%;同时提高了住房公

积金贷款最高额度和最长期限,住房抵押贷款最高额度及最长期限由30万/20年提高至40万/30年,个人信用贷款由20万/15年提高至30万/20年;在防范风险的前提下,取消借款人贷款金额十倍于公积金余额的限制,贷款金额则根据夫妻双方缴交时限、收入、信用状况、抵押物价值等因素综合评定;担保人不再冻结公积金;而职工连续足额缴存住房公积金6个月以上即可申请住房公积金个人住房贷款,对曾经在异地缴纳公积金而在现居住地不足6个月的职工,缴存时间可根据原缴存地住房公积金管理中心出具的缴存证明合并计算;房屋抵押登记费不再由职工个人承担,改由抵押权人(经办银行)承担;在异地贷款业务上,工作地不在滨州,但户籍在滨州且在滨州购房的职工,只要提供异地缴纳公积金等有关证明材料,即可在滨州办理公积金贷款;取得房产证一年内的房产,办理贷款抵押时,可不必进行房产评估,以购房发票确认购房价值。

马良德透露,目前管理中心正在着手研究提取住房公积金偿还公积金贷款的试行工



滨州市住房公积金管理中心党组书记、主任马良德。

作,有关政策正在论证阶段,并有望于今年6月底试点执行。

农民工已被纳入 住房公积金缴存范围

农民工问题一直是老百姓比较关系的话题,2014年全国农民工数量达2.7亿左右,已成为规模群体。公积金工作现在也开始覆盖到了农民工群体,省出台的《关于进一步做好农民工缴存使用住房公积金工作的意见》规定:凡农民工与用人单位签订劳动合同一年(含)以上,工作稳定的,用人单位应为其缴存住房公积金。

马良德介绍,根据省里的这一规定,滨州市住房公积金管理中心已制定相应配套政策,将农民工纳入住房公积金

缴存范围。缴存基数和比例与其它职工一样。

据了解,对于缴存公积金的农民工,其在购买自住住房并申请公积金贷款时需用住房抵押,担保方式需找收入稳定、正常缴交公积金的担保人或担保公司担保。也可根据相关规定,提取公积金。而农民工取得住房公积金贷款后,恶意欠缴、断缴公积金的,可视套取行为予以追回,并作为不良记录列入黑名单,以后不得再次申请公积金贷款。

滨州市公积金热线:12329。咨询异地贷款情况可拨打3317586,有关公积金方面的投诉可拨打3360100咨询,咨询公积金贷款方面政策情况,包括购买二手房使用公积金贷款的情况可拨打3317586。

滨州市社会组织管理局局长王为民网谈“阳光政务”

今年将培育发展社会组织500家

本报5月19日讯(通讯员 王玮 记者 王晓霜 杜雅楠) 滨州市社会组织管理局局长王为民介绍,今年市社会组织管理局将加大培育发展力度,降低登记门槛,重点培育发展行业协会商会类、科技类、公益慈善类和社区服务类社会组织,确保2015年培育发展社会组织500家。

王为民介绍,去年滨州市社会组织管理局开展直接登记工作,对成立行业协会商会类、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类等四类社会组织,取消业务主管单位初审,实行直接登记,社会组织登记增长迅速,新登记数量较直接登记前增加60%以上。2014年开展了规范清理社会组织工作,共清理行业协会商会161家,清理出在行业协会商会兼职公务员和参公

人员173人,县级干部31人,科级干部36人。

为加快社会组织发展,社会组织管理局确立了到2017年实现全市平均每万人拥有登记备案社会组织6个以上,即总量翻番的培育发展目标。届时全市基本形成发展有序、覆盖广泛、布局合理的社会组织框架体系,社会组织的整体素质全面提高,成为滨州经济社会建设中的重要力量。对城乡基层社会组织登记进一步降低登记门槛,创新实行登记备案双轨制,取消了最低3万元注册资金的限制,可以无注册资金,今年前4个月,滨州市已培育发展各类社会组织412家。

“下一步,滨州市社会组织建设与管理将加大培育社会组织发展力度,降低登记门槛,重点培育发展行业协会



滨州市社会组织管理局局长王为民。

商会类、科技类、公益慈善类和社区服务类社会组织,确保2015年培育发展社会组织500家。”王为民介绍,今年将加强社会组织年检工作,对社会组织内部管理混乱、不履行财务

制度、违反章程开展活动等行为进行重点检查,坚决取缔非法社会组织。同时,推动社会组织行政许可由规范化向模式化转变,优化社会组织发展环境。